中共永康市委主办

2023年1月 壬寅年十二月十二

@ | 87110110

1)3月的

今日4版第10363期

国内统一连续出版物号: CN 33-0014





民心所向是幸福。一直以来,市委、市政府坚持把增进民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点,聚焦 人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题,用心用情用力办好民生实事,切实解决一批群众急难愁盼问 题 实实在在提升群众的获得感、幸福感、安全感。 今日起 本报推出 2022年民生实事盘点 专栏 一起回顾过去一年政府如 何交出满意的答卷。

聚力点亮困难群众微心愿 用心推开民生兜底幸福门

2022年民生实事盘点

2022年,我市立足民生所需所盼, 加快健全困难人群关爱服务体系 不断 强化兜底保障政策 ,努力实现共同富裕 的道路上 一个都不掉队 的美好图景。

日前,在市中医院儿童康复中心, 康复治疗师正陪着5岁的安安进行核心 肌力、四肢肌力等康复项目的系统训 练。安安现在能够自己玩玩具、吃东 西,也愿意和我们交流了。孩子的显著 变化让父母看到了希望,这里的康复 治疗师不仅专业,而且很有耐心。在他 们的帮助下 ,我们心中的焦虑逐渐得到

安安一家的幸福感、获得感,是我市 办好残疾人民生实事的生动写照。按照 省民生实事建设要求 ,2022年 ,市残联 用心构建完善残疾人保障体系和服务体 系 汇聚各方力量 共同参与推动残疾人

据悉 ,我市在市妇幼保健院、市中医

院和肯纳社会工作发展中心设立的3家 规范化残疾儿童康复机构 均已通过省 级规范化验收。此外 ,我市实现了镇(街 道)残疾人之家全覆盖。

真是赶上好时代 感谢政府。每到 发放工资的日子,方岩镇残疾人之家总 是格外热闹。2021年6月至今,有将近 50余名残障人士在此迈上了崭新的人

在工疗车间里 他们身着工作服 按 时上下班 坐在工作台前做手工活 创造 着属于他们的价值。方岩镇残疾人之家 管理员陈元超说 ,这不仅让残障人士实 现了家门口就业,还有助于他们在劳动 过程中改善身体机能 增强生活技能 更 好地融入社会。

2022年 ,方岩镇残疾人之家完成改 造提升 增设了健身器材 扩展了活动空 间,通过划分工疗区、文体娱乐区、康复 区和休息区,为劳动年龄段的残障人士 提供更完备、更专业、更贴心的服务。

多渠道、全方位、立体化的服务触角 同样延伸到了民政工作上。2022年,市 民政局全力推进社工站建设 新建镇(街 道)社会工作站7家,实现全市镇(街道) 基层服务站点全覆盖 直接服务群众 1.4 万余人次 ,切实做到兜底民生服务从 兜 得住 向 兜得好 转变。

这几天,古山镇社工站社工胡伶俐 忙得脚不沾地。由于不便上门走访 .她 一个接一个地拨打电话,询问困难群体 及高龄老人的健康情况,及时掌握基层 弱势群体服务需求,把民生工作做到老 百姓的心坎上。

据悉,古山镇社工站因地制宜打造 了 动静结合 的分区管理 其中包括接 待、展示、档案和个案服务的 静态区 , 以及承担小组、社区活动,集中收集民 声、民议的 动态区 。同时,该站积极发 挥 巷子学堂 的作用,为镇域内孤寡老 人、困境儿童开班授课,开辟社工站和未 成年人保护站 双站融合 的新模式 嚴 大化服务辖区居民。

水康市支行

花街镇社工站积极对接阳光社会工 作发展中心的慈善资源,为有急事代办 需求的低保家庭、困难人群及时提供志 愿服务。该站负责人王章珩认为,社工 站汇聚了政府部门、社会组织、志愿者、 爱心企业的力量,可以更好更快地服务 一老一小一困 等帮扶对象。近年来 我市各镇(街道)社工站以民生实事为导 向 围绕辖区资源、服务特色 创新打造 一站一品 。截至目前,各站已开展社 区活动 183场 ,全面加强对弱势群体的 关心关爱力度。

一项项扎实举措,一笔笔真金白银 饱含的是市委、市政府以人为本的为民 情怀。眼下 随着 老有所养 弱有所扶 残有所助 的民生保障网越织越密 生活 在这片土地上的人们有了更多获得感和 幸福感。

融媒记者 马忆玲





阳了以后怎么办?

为村民送上新年的祝福。

家庭应对奥密克戎知识点笔记



传媒集团数字电视 地址:龙川中路240号

地址:各镇街区行政中心 热线:0579-87332266

融媒记者 卢斌 通讯员 施天安 摄